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Ünnepi köszöntés
Irta: Mayer Geyza esperes plébános.

A Harangod síkjáról és a hegyaljai lankákról sűrű 
emberrajok kelnek útra május 16-án Szerencs irányába, hogy 
a tokaji esperesi kerület ügybuzgó és messzelátó papságának 
rendezésében megtartandó katholikus napon megjelenjenek.

A katholikus egyház nem egy megkövesedett intéz
mény. nem is csak a múltból itt felejtett tiszteletreméltó 
műemlék, hanem eleven ható erő, mely a mának khaotikus 
zűrzavarában nemcsak a lelki béke megszerzését munká.ja, 
de a sürgető társadalmi és gazdasági kérdések megoldásán
is sikerrel fáradozik.

E nagyarányú táborozás alkalmából a gyűlés országos
am szónokai bizonnyal megemlékeznek arról a felbecsülhe
tetlen szolgálatokról, melyeket hazánk a katholicizmusnak
köszönhet. .

Keresztvízre tartotta a nomád magyarságot, szilaj erköl
cseit megszelídítette, országmegtartó erővé nevelte. A muhi
sir széléről visszarántotta. „ ,

Nagy Lajos és Mátyás révén európai döntő tenyezove
szilárdította. Nyugat bástyájává, a keresztény művelődés 
végvárává tornyositotta

Mohács után pedig, midőn a nemzet hitegysége meg
tört az uralkodó házzal való közös vallási felfogása ellenere 
is a nemzeti szabadság, önrendelkezés halálmegveíő harcosa 
maradt. A katholikus Zrínyiek és Frangepánok vérétől is 
iszamossá lett a bécsújhelyi vérpad. Kitermelte magából min
den idők és nemzetek legideálisabb szabadsághoset: II. Ka- 
kóczi Ferencet. A nemzetébresztő irodalom harsonasai köze 
Balassiakat, Zrínyieket, Pázmányokat, Faludiakat Révaiakat, 
Ányosokat, Virághokat, Czucorokat, Kisfaludiakat, Voios- 
martyakat állított békés csatasorba.

Az 1848 szabadságharcában egyöntetű lelkesedéssel 
állott a haza oldalára. A 13 aradi vértanú közül 12 katho

likus volt. A kassai egyházmegye történetében — hogy 
szükebb hazánkról is szóljak fel van jegyezve ez is: 
„Fegyvert fogott csaknem minden hegyaljai káplán".

A közelmúlt eseményei szintén közismertek.
Az elaggott liberálizmus ellen Zichy Nándorral politikai 

pártot állított a parlament porondjára, mely a kommun után 
a keresztény politikai szervezkedés sarkköve lett. A Husza
dik Század, Nyugat és a Gallilei körök, Marx híveinek dest
rukciója ellen ő lett a magyarság őrállásán megmaradó 
pusztába kiáltó szava az Alkotmányban, védgátja a Szent 
Imre körökben, egyre szaporodó mezei hada a keresztény
szocialista szervezetekben.

Tudott dolog ez az ellentáborban is.
A dicstelen tanácsköztársaság korában elsősorban e 

szervező munka vezéreivel és a kath. papokkal népesültek
be a börtönök. , 1A A , , .

Ez utóbbiak közül 14 vértanú halált is halt. A tolyton
áramló élet azonban mindig uj problémákat vet felszínre. A 
trianoni országcsonkitás szinte garmadában termeli őket.

Egyetlen katholikus nap sem múlt el tavaly anélkül, 
hogy a gyűlések kiváló előadói egyikkel másikkal ne fog
lalkoztak volna. Azonban a legkisebbek is tárgyalásra vár
nak. Szerény felfogásom ilyennek ítéli a nemzeti egyseg
megtartásának kényes, nehéz kérdését.

Az ország lakossága 1526. óta több vallastelekezetr 
oszlik. A súrlódási felület ilyképen természetszerűleg adva 
van. Az idegen államalakulatokba kényszerült Magyarország 
azonban csak jó példát várhat a nemzeti összetartás tekin
tetében a csonka hazában élő íajtestvéreitöl.

A katholicizmus, mely sohasem kedvelte a kanapé 
porokét és sérelmi politikát, legyen ezentúl is sokszor áldo
zatos hirdetője ez igazságnak : politikai es társadalmi térén 
elsősorban a közös hazafias szempont legyen irányadó. # 

A szerencsi katholikus táborozás ne keltsen hiábavaló 
aggodalmakat protestáns testvéreinkben es mashitu polgárai
ban hazánknak, hanem őket is hasonló nemzetépitő munka 
vállalására, folytatására serkentse.

A proletárdiktatúra 
Zemplén vármegyében

Irta: Dr Kossuth János.

(181) V.
A proletárforradalom a járásokban.

Trianon falrafestett ördöge már 
kísértett, de még mindig akadtak 
naiv lelkek, akik bízni tudtak. 
Némelyik adva a jólértesültet, 
Amerika vétóját várták és remél
ték, mások a cseh megszállt terü
letek tót és ruthén lakosságában 
bizakodtak, akik ellenszenvükkel 
nem fukarkodtak a szláv felsza
badítókkal szemben. Ebből aztán 
a képzelgés arra következtetett, 
hogy az egyesült hatalmak vona
kodni fognak a kéretlen felszaba
dítással Európa közepébe plán
tálni be a Balkánt s lehetővé tenni 
olyan államalakulást, amely a 
földrész békéjét állandóan veszé
lyeztesse. Amint a füstölgő üsz- 
kök között azon aggódik a tüz-

károsult, hogy kiújulva a veszede- , 
lem, azt is elpusztíthatja, ami még 
megmaradt, a közrémület rövid 
időközönként vissza, visszatért, 
amit táplált a zugkorcsmák egy- 
egy settenkedő alakja, aki bal
jóslatú kijelentéseket tett: „Csak 
örüljenek a kizsákmányoiók, Ung- 
váron vannak már Lenin katonái". 
Egy dühödt némber, látva néhány 
felfegyverzett polgárt katonás rend
ben menetelni a városon végig, 
nem is épen halk hangon szólta 
el magát; „hogy a test hulljon le 
rólatok, ahányan vagytok". A cső
cselék napokig reménykedett az
után is, amikor Ujhelyben már 
kommunistákkal telt meg a bör
tön. A Zsólyomkáról hirlett, hogy 
naponkint többször is felkapasz
kodott néhány ember a Szár
hegyre, ahonnét egyik másik tá
voli ágyudörgés hírével kedveske
dett az alantváróknak.

A törvényes rend helyreálltának

I
elmaradhatatlan következménye 
volt az ingerültség kirobbanása, 
amely megtorlást szomjazott a 
több mint nyolc hónapig tartott 
lelki, testi kínszenvedésekért. A 
rövidesen rendezkedett tényleges 
rendfentartó felsőbbség a kommün 
alatt magukat kompromittált egyé
nek összefogdostatásához látott.

Ha lehetett is egyik-másik le
tartóztatottnak oka panaszra a 
vele való bánásmód miatt, nem 
szabad figyelmen kivül hagyni a 
rendkívüli időket, amelyekben azok 
végbementek. A „Magyar Moszk
va" martalócai, a Bettelheim-tár- 
saság kesztyűs kézzel való bánás
módra nem számíthatott. Mert ha 
nem Ujhelyben történt is a leg
több atrocitás, de Ujhelyben gyil
koltak először az egész országban 
forradalmi törvényszékük utján a 
kommunisták s aligha volt hely 
az országban, amelyben több 
bosszúra ingerlő tettük lett volna 
a rováson. Minden gondolkozó 
ember tisztában lehetett azzal,

hogy Ujhely Bettelheimék dacára 
kerülte el a dunapataji, peredi, 
dunaföldvári, kalocsai s annyi 
más helység borzalmait s Sza- 
muelly, Klein (Korvin) és annyi 
más hóhért nem a direktórium 
tartotta vissza a vendégszereplés
től. Ha Bettelheimon áll vala, a 
Kazinczy-utca fái kivirágzottak 
volna, híven ama kijelentéséhez, 
hogv „a protefárforradalom olyan 
operáció, amely vért kíván, még 
pedig mentői többet". Akárcsak 
egy másik kinyilatkoztatást halla
nánk, amelyet egy szintén hírhedt 
kommunista apostol tett: „elvtár
saink, ha elveink diadaláról van 
szó, akkor néhány száz hulla — 
nulla". Surek „elvtárs" azután már 
nem aprózta a dolgot, hanem 
muszka mintáVa az egész bur
zsoázia lemészárlását sürgette, 
amely indítvány „elvi" nehézsé
gekbe nem ütközött, csak az idő 
nem találtatott alkalmasnak hozzá.

(Folyt, köv.)
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ZEMPLÉN
1926. május

2. oldal.

Zemplén legszebb Ráhóczi-ünnepélge
A vonat régi olvasmányok közé 

ringat szabályos kattogásával és a j 
régi olvasmányokból büszke vár
falak, dacos bástyáK képe imbo- 
lyog elém a képzelet vásznán 
a hires szerencsi vár.

És a valóság, hogy rideg gyár
kémények kormos modernsége 
fogad. Az Árpád-hegy daliás tör
ténelmet elevenítve, de gubbasztva 
ül a város felett. Az idők szomo
rúan bomlasztó adottságai egyre 
repesztgetik megült szikla vállait.

Az egykor hires szerencsi vár 
is csendes emlékeztető már csak ; 
elvesztett jelentőségének sértődött 
tudatában borostyánnal keretezett 
ablak szemei ritkán nyitnak fel 
futó szemlélődésre, — pedig a 
nagy csendben jelentősen izgalmas 
események filmje van itt műsoron 
mostanság, a kis vidéki város tár
sadalmi életéről.

Nagyon szép és bizonyára há
lás feladat volna e heterogén tár
sadalom harcait hü képekben az 
újságolvasók elé adni, de nem 
lenne aktuális.

Mert Szerencs május 8-án és 
9-én minden harcot feledtető, le
nyűgözően szép ünnepséggel em
lékezett 11. Rákóczi Ferencre. 
Feledve, vagy legyűrve minden 
más lelkiséget, rajongó magyar 
érzésekkel hódolt a nagy fejede
lem nevének — és ritkán látott 
igazán méltó keretek közt.

Az emlékünnep mozgalmas, han- j 
gulatos külsőségeiért Radácsy ; 
György tb. foszolgabiró előtt kell 
köszönetét mondania az ember
nek lépten-nyomon, amint a város 
és a környék e két ünnepnapját 
végig éli és lelkes segítőtársainak : 
a Magyar Nemzeti Szövetség s a 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szö
vetsége helyi szervezeteinek. Név- 
szerint? Szerencs magyar intelli
genciájának az az uralkodó több
sége, mely a kitartó társadalmi 
harcban vagy semleges szemlélő, 
vagy pedig a nemzeti eszmék 
diadalra jutásáért küzd.

Szombaton este toronyzene és 
tűzi játék. A hűvös, borongós idő 
dacára alig lehet mozogni a Fő
utcán, hatalmas tömeg álldogál a 
római katholikus templom körül 
— siri csendben. A toronyból tá
rogatók rikoltnak, sírnak végig az 
égen, magyar lelkeken és a re
formátus toronyból társaik hűen 
felelgetnek. Az Árpád-hegyről 
hetyke rakéták szöknek fel csilla
gos sziporkázással és a nyomott 
sötétséget kék, vörös fénycsóvák 
szeldesik át. A tömeg áhitatos 
csendben hallgat és néz, könnyes 
szemekkel feledkezve bele a rá- 
kényszeritett emlékezésbe. A tá
rogatókból régi magyar bánatok 
csapdosnak lelkére és friss ma
gyar sebek fájdalma, „ellopták a 
székely nótát a csíki hegyekből* 
— és még egy munkás csapatból

Szerencs, 1926. május 8—9.

is dorgálás hangzik, hogy egyikük 
a pipáját szidja.

— Csendbe’ légy má"! . . .

Mellettük a

rendezésének munkájában Raddcsy . Szót lan, ren e ték a varkert- 
Györgyné (aki az élőképben mint ; vonulnak föl a le*ente véren
Hungária megszemélyesítője szép bői. A Parancs,1° °, á ,elkes 

... —vett medáliák, a fiuk arcanelösmerést, sikert aratott aktív

A vasárnap délelőtti térzenéhez, 
melyet a miskolci katonabanda ad, 
sűrűn szemező esőben gyülekez
nek, nevetve dacolva az időjárás
sal. Az újhelyi vonathoz, majd a 
mizkolcihoz a vendégek elé hosszú 
kocsisor vonul ki az állomásra. 
Magyar ruhás úri lányok, Radácsy 
Gvörgyné és Stagl Gusztávné a 
MANSz. elnöke régi szép magyar 
viseletben fogadják az érkezőket. 
Körülöttünk a rendező egyesüle
tek bizottságai, levente diszsza- 
kasz, a pályaudvar bejárója gaz
dagon diszitve és a szakadó eső ! 
nem birja elmosni az ünnepelni 
akarást. Bent a városban is sűrű 
sorfalakban fogadja a tömeg Széli 
József főispán és Bernáth Aladár 
alispán pontosan befutó autóját 
és a végtelenek látszó kocsisort.

Tűzoltók, leventék, kakastollas 
csendőrök felügyelete mellett kel
lemes fegyelmezettséggel gyüle
keznek a várkert egyik sarkában 
az ünnepség színhelyére. Háromra 
mintegy ötezernyi tömeg van 
együtt. Becsülik többre, sokkal 
többre, de kevesebbre senki 

A György Antal tanár tervei 
szerint épített színpad pompázva j 
tűri az esőt. Fehérre festett oszlo- 
pok, művésziesen rendezett kék 
vörös drapériák. Előtte a zene, í 
majd az erősen fölázott talaj gon
dosan rögtönzött deszka padlóján 
a közönség.

Itt vannak Széli József főispán, 
Bernáth Aladár alispán és báró 
Maillot Nándor képviselővel az 
élén, a város, a környék intelli
genciája, hivatalok, testületek, 
egyesületek küldöttségei, a vitézek 
és a keret három oldalról a le
vente szakaszok sorfala.

Ünnepi beszédet Pongrácz Ala
dár a M. N. Sz. igazgatója mon
dott. Nemesik Endre theológus és 
Fehér István tanitóképezdész sza
valtak. A Tóth István és Scholcz 
Jenő karnagyok vezetése alatt álló 
polgári és cukorgyári egyesitett 
dalárda hazafias darabokat adott 
elő. Magyar ruhás lányok és fiuk 
csoportja nemzeti táncokat muta
tott be. Bőven kijutott a tapsból 
két tárógatósnak és a katonaze
nének is. Befejezőül egy nagy ha
tást keltett élőképsorozatot mutat
tak be.

Hogy a műsor összeállítói és 
szereplői értékes munkát végeztek 
és szépeket produkáltak, annak 
legfényesebb bizonyítéka az, hogy 
a közönség türelmesen állt a he
lyén, szívesen tapsolt mindvégig, 
pedig az eső több mint két órán 
át szakadt a nyakába, az égből, 
esernyők ereszéről, csak fél hat felé 
hátrált meg a lelkes emberek ily 
szép kitartása láttán.

szereplésével is), Szentandrássy j komolyság.
Irén Szvoboda Betti, Mizsák Má- j Rákóczi indulója harsan fel a 
ria, ’Radácsy György és György I n3p0ssá vált késő délutánban. 
Antal vezettek. Bár a nehéz es | még az ég aica is jókedvűre for- 
sokirányu munkában az egész dult, biztató vezényszavak csat
intelligencia és iparosság részt tannak a boldogságában mosolygó 
vett, mindenki ő feléjük fordul ; emberfai felé és közötte Szeli Jó- 
szives gratulációival, ők jártak ZSef főispán előtt dobogó diszl

elöl.
Az emlékezetes napot Széli Jó

zsef főispánnak a leventék fölött 
tartott szemléje fejezte be.

péssel vonul el egy biztató ma
gyar Ígéret, mely Rákóczi földjén 
állott talpra; Szerencs, Legyes- 
bénye, Bekecs, Mezőzombor, Mád,•tott szemieje . oenye, ocn-cia, -----------------

A Főutca két oldalán sűrű sze- Abaujszántó, Monok, Ond, Golop 
gélyben állt föl a közönség. A és Rátka közel másfélezernyi 
főispán kíséretével a katolikus leventecsapata. (--s)
templommal. szemben helyezkedik ___ ____

.................... .............. ... .................

A közigazgatási bizottság ülése
Hétfő délelőtt 10 órai kezdettel j a tavaszi vetések szépen fejlődnek 

tar^a a varmegyei közigazgatási ! A legelők jók és az állatok a köz

bizottság május havi rendes ülé 
sét Széli József főispán elnöklete 
alatt.

Bernáth Aladár alispán havi je
lentése során újból részletesen 
foglalkozott a Ronyva szabályo
zással és ismertette az ez ügyben 
Prágában folytatott tárgyalások 
eredményét, mely szerint a sza
bályozás csakis a javasolt határ 
statútumok ratifikálása után ke
rülhet kivitelre.

A jelentés szeriut a tavaszi me
zőgazdasági és szőlőmunkálatok

lege vökre kihajtattak.
Az alispánt jelentéssel kapcso

latban báró Sennyey Miklós biz. 
tag indítványára elhatározta a bi
zottság, hogy az adók kiszabása 
és behajtása, úgyszintén a jöve
delem adó megállapítása és kive 
tése körül tapasztalható tulszigoru 
felfogás és alkalmazás enyhítése 
érdekében feliratot intéz a pénz
ügyminiszterhez.

Az alispáni jelentés elfogadása 
után az egyes szakelőadók ter- 
jésztették elő szokásos havi jelen-

zavartalanul folynak. A kedvező ; léseiket és referáltak a közig bi- 
időjárás mellett a termés kilátások j zottság intézkedéséit igény.ő ugv 
igen biztatóak s úgy az őszi, mint darabjaikat.

................. . ,..............—..................... *****

gyulai Pál emlékezete a 
városi színházban

Azoknak az ünnepségéknek so- ! 
rozatát, melyekkel Sátoraljaújhely 
kultúrái életének legerősebb tá- ! 
masza és legméltóbb reprezen 
tálója — a kegyesrendi reálgim
názium — történelmi és irodalmi 
életünk nagyjainak örökre élő 
emlékezetét edzi elmoshatatlan 
benyomásokkal a megtiport ma
gyarság leikébe, hétfőn este egy i 
bensőségesen meleg színekből 
összefont koszorúval gazdagította.

A koszorút irodalomtörténetünk 
egyik büszkeségének, a ragyogó 
esztétikusnak és kritikusnak 
Gyulai Pálnak - homloka köré 
fonta — születésének száz éves 
évfordulója alkalmából.

Az irodalmi ünnepség a rende
zőség törekvéseit és céljait meg
értő és méltányoló zsúfolt házat 
vonzott, mely tetszésének minden 
jelével tüntetett, az eleven, válto
zatos műsor mindegyik számánál.

A reálgimnázium zenekarának 
nyitányával kezdődik a műsor. A 
Lipcsey Tivadar által vezényelt 
zenekart a közönség megérdemel
tén jutalmazta tapsaival a bravú
rosan interpretált zeneszámért.

Koczun Jakab k. r. tanár a költő, 
az iró, a dramaturg és a kritikus 
Gyulai Pálról tartott magas szín
vonalú, közvetlen életrajzi ada
tokban gazdag felolvasást. Taugner 
József Vili. o. tanuló megkapó 
készséggel szavalta el Gyulai 
egyik legszebb alkotását, a „Ho
ratius olvasásakor"-*. Tosti „La 
serenata“-jának virtuóz gordonka 
szólójával Korcsiák Ede k. r. ta
nár szerzett a közönségnek ma
gas fokú műélvezetet, ezúttal is 
fejlett zenei intelligenciáról téve 
bizonyságot.

Kedves humorral és hatásos fel
fogással mondotta el, a korhű 
jelmezbe öltszött Densz Géza Vili. 

i o. tanuló Gyulai Pálnak az első 
| magyar komikusról irt életrajzát.

Szűnni alig akaró taps köszön- 
1 tötte az irodalmi est főrendezőjét 
| és megszervezőjét, Kontraszty 

Dezső k. r. tanárt a közönségeié 
; léptekor. A következő számot be- 
I vezető magyarázatában, egyszerű, 

közvetlen és mégis nagyon hatá
sosan méltatta az újságíró és kri
tikus Gyulait s annak egyik leg
értékesebb alkotását, a jellem fes
tés e remekművét: a „Nők a tü
kör előtt". A 8 jelenetes színpadi 
mü szerepeit újhelyi urilányok

A
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személyesítették meg. Nem tudjuk 
eldönteni, hogy melyik jelenet 
volt szebb, melyik szereplő volt 
kiválóbb, mert valamennyien a 
legjobbat nyújtva vitték döntő si- j 
kerre Gyulai jellem-rajzát. Vicenthy 
Márta, Haraszthy Ella, Mohrbacher 
Böske, Berger Marica, Haraszthy 
Lulu, Petrasovszky Gyogya, Klein 
Olga, Tichyné Neuwirt lrénke és 
Hankus lrénke osztozkodtak a 
meleg sikerben.

A műsor utolsó számát képező 
Élő Újság szerkesztői és munka
társai eleven, ötletes és sokszor 
harsogó derültséget keltő rovatai j 
lelkes ünneplést váltottak ki. Ki 
kell emelnünk Törös lrénke sze
replését, aki az elárvult divat-ro
vat vezetésébe beugorva, az est 
egyik legnagyobb sikerű szereplője 
lett. Vezércikk, divat-rovat, napi 
hírek, közgazdaság, hadi-tudósitás, 
sport, színház, tárca és vadászati 
rovat követte egymást az Elő 
Újság ötletes hasábjain.

Az est forró sikerét a szereplő 
kön kívül Kontraszty Dezső k. r 
tanár vezető, irányitó és rendezői* 
munkája tette teljessé s ennek 
elismerését az est folyamán a Kö
zönség igyekezett is minél mele
gebben kifejezésre juttatni. 
ij jijiM_r.irimnrr ~ •-»-* w‘ *l>**1*

tt X 25 E E.

— Rendkívüli törvényható
sági közgyűlés. Zemplén várme
gye törvényhatósági bizottsága f. 
hó 28-án d. e. 10 órai kezdettel 
rendkívüli közgyűlést tart, mely
nek tárgysorozatán Sátoraljaújhely 
város képviselőtestületének a kül
földi kölcsön felhasználására, a 
villanyteiep építésére,, a Hegyközi- 
Bodrogközi vasút kapcsolatára vo
natkozó határozatait vizsgálja fe
lül. Az állandó választmány d. e.
9 órakor tart ülést.

— A munkanélküliség ese
tére szóló kötelező biztosítás 
tervezete a Kamara előtt. A 
miskolci Kereskedelmi és Iparka
mara május 1-én népes szakér
tekezleten tárgyalta a népjóléti 
miniszter által a munkanélküliség 
esetére szóló kötelező biztosításról 
készített törvénytervezetet. Az ér
tekezleten résztvevő ipari és ke
reskedelmi érdekeltségek egyönte
tűen azt a véleményüket nyilvání
tották, hogy a tervezet által rájuk 
hárított újabb terhet a mai súlyos 
gazdasági helyzetben semmi kö
rülmények között nem vállalhat
ják. Belátják ugyan, hogy a súlyos 
szociális probléma mindenesetre 
megoldandó, de ezt állami fel
adatnak tekintik és helytelenítik, 
hogy az egyik társadalmi osztály 
gazdasági nehézségeit egyszerűen 
egy másik osztályra való áthárí
tással oldják meg. Legrosszabb 
esetben is, mint egyetlen megol
dási lehetőséget, az uj tehernek 
az állam, a munkaadó és a mun
kás között való egyenletes elosz
tását tartják az érdekeltek esetleg 
kivihetőnek. A Kamara az értekez

leten kialakult vélemény alapján 
fogja észrevételeit a tervezettel 
szemben előterjeszteni.

— Városi közgyűlés. Sátor
aljaújhely város képviselőtestülete 
a városháza tanácstermében május 
hó 12 (szerda) napján délután 4 
órakor rendkívüli képviselőtestületi 
közgyűlést tart. Tárgysorozat: Az 
1926 évi költségvetés. A pénzügyi 
bizottság több javaslata a segé
lyezésekre és személyi pótlékokra 
vonatkozólag. Zemplén vármegye l 
törvényhatósági bizottságának jó- ■ 
váhagyó határozatai. A polgármes- j 
tér előterjesztése a tisztviselők és j 
alkalmazottak szabadság idejének i 
beosztására vonatkozólag.

— Nem lesz hatósági hús 
szék. Egyik újhelyi laptársunk 
hasábjain látott napvilágot az a, 
bizonyára téves információn ala
puló, hir napvilágot, hogy a vá
ros a volt Orbán-féle csemege
kereskedés helyén, hatósági hus- 
széket fog felállítani. Mint érte
sülünk, a város nem állít fel ha
tósági husszéket. Tárgyalásokat 
folytat azonban egy vállalkozóval, 
akinek egy berendezett husmérő 
üzletet adna albérletbe és az üz
let viteléhez jelzálogiiag biztosított 
forgó tőkét adna 8%>-os kama
toztatással. Ennek ellenében fenn
tartja magának a város az árak 
ellenőrzését és azoknak a körül
ményekhez mért szabályozását. A 
város ezzel a hentes és mészáros 
ipar árszabályozását és az árak 
lemorzsolódását akarja elérni.

— Serlegmérkőzés. A városi 
tanács által az újhelyi hősök em
lékére vándordíjul felajánlott ser
legért először az Egyetértés és az 
S. Máv. SC. I. csapatai mérkőz
nek meg. A mérkőzés holnap, 
d. u. 3 órakor lesz.

— Baptista szertartások. A 
helyi baptista gyülekezet, május 
hó 16-án vasárnap d. u. 2 óra
kor bibliai bemerítést (keresztséget) 
rendez a városi legelőn. A viz- 
szertaríás után fél 5 órára a Kos
suth Lajos ucca 4 szám alatti 
imaterembe vonulnak vissza, hol 
a gyülekezet tagjai az Úri szent 
vacsorához járulnak.

— Megalakult az újhelyi 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület. 
A múlt évben egész uccasorokat 
elpusztító nagy tűzvész alkalmával 
bebizonyosodott, hogy a csekély- 
létszámú városi tűzoltóság nagyobb 
tüzeseteknél nem képes egyedül 
hivatásának megfelelni. Épen ezért 
a város összes társadalmi rétegei 
összefogtak egy Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület megalakítására. Az elő
készítő bizottság e hó 9-ére, va
sárnap fél 12 órára értekezletre 
hívta össze a belépésre jelentke
zőket s ülésén az egyesületet meg
alakította, a vezetőséget és a vá
lasztmányt megválasztotta. Diszel- 
nökök : Széli József főispán, Ber- 
náth Aladár alispán, Dókus Gyula 
ny. alispán, kir. kormányfőtaná
csos és dr. Orbán Kálmán pol
gármester. Elnök: dr. Füzesséry

i- i

Zoltán. Alelnök : Schmied Lajos. 
Titkár: Bach Géza. Ügyész: dr. 
Malártsik György. Pénztárnok: 
Vilkovszky Kálmán. Ellenőr: Szabó 
Pál. Orvos : dr. Madzsar Károly.
A tisztikar tagjai a következők : 
Parancsnok : Zombori József, Al- 
parancsnok: Bettelheim Sándor. 
Szakaszparancsnokok: Tomcsányi 
Boldizsár, Ladányi Jenő, Pesthy 
Géza, Demjén István. Segédtiszt: 
Czékus Miklós. Szertáros: Filó 
Géza. A választmány 9 rendes és 
3 póttagból áll. Az egyesület ala
pító tagjai egyszersmindenkorra 
100 pengő, a rendes tagok évi 10 

; pengő tagsági dijat tartoznak fi- 
i zetni. A működő tagok tagsági 
| dijat nem fizetnek.

— Vegye meg az Agraria pat 
; kányirtó huskonzervát a patikában 

vagy drogériában.
Menjünk el e hó 14-én. 

pénteken a Városi Szili 
házba, meri akkor jálsza- | 
nak az Andrássy-nti Szili- j 
ház in ü v é s z e i : Borosa 
Géza, Kondor Ibolya, Baj- ! 
bakát Ilona, Bársony Ist
ván, Czobor Ernő és Kom
játhy Károly a legnagy
szerűbb, idei válogat ett 
slágerekben.

— Harc az autóbusz és a 
konflisok között. A napokban 
fölvett autóbusz forgalom nagy 
konsternációt keltett a bérkocsis 
iparosok körében, akik egziszten
ciális érdekeiket látják veszélyez
tetve a modern közlekedési esz
köz konkurenciájával. Mint ami
lyen érzéseket váltott ki a rég
múltban Stephenson kezdetleges 
vasútja a fuvarosok és országúti 
korcsmárosok körében, olyannal 

| találkozik az autóbusz derék bér
kocsisainknál, ugyannyira, hogy 
rendőri poszt felügyelete mellett 
indíthatják neki kijelölt útvonalá
nak. A napokban valami defektus I 
érte az autóbuszt s csak ismételt 
kényszerű megállás után tudott 
bevergődni. Volt erre gaudium a 
bérkocsisoknál, egyik elől, másik 
hátul, a többiek oldalt biztatták 
széles kárörömmel az autóbuszt, 
mint a rossz lovat, az elakadt 
szekeret, hogy ne e fogjanak eléje. 
Azt sem mulasztották el, hogy a 
viteldijakat az autóbusz tarifája 
alá le ne szállítsák. Pedig a küz
delem előreláthatólag meddő lesz. 
A karaván halad . . . s a haladás 
nem ismer megállást. A korszerűbb 
kiszorítja az elavult közlekedési 
eszközöket, ha egyelőre is csak 
szükebb térre korlátozza azokat. 
A harc kimenetele nem kétséges, 
mert az élet ma már nem az ér
zések és rokonszenvek után iga
zodik, hanem a haladás útjába 
szegődik

— Az import-szén vámke
zelési illetéke. A pénzügyminisz 
ter a hazai szén piacának védel
me céljából május hó 3-i érvény
nyel felemelte a vámkezelési ille
tékét az eddigi 1 °/o-ról 4 %-ra 
a külföldről behozott kőszénnek, 

j barnaszénnek, mesterséges szilárd

tüzelőanyagoknak, tőzegnek és 
koksznak. A rendelei nem vonat
kozik a huta és öntödei kokszra 
és a gázgyárak által feldolgozott 
gázszénre, melyek ezután is az 
eddigi 1 °/o behozatali vámkeze
lési illetéket fizetik.

— A kucsirozó tolvaj. Balogh 
János cigány, újhelyi lakos a f. 
hó 5-én megtartott pataki vásáron 
200 dollárt lopott egy eddig isme
retlen embertől. A tolvaj a lopott 
pénzen fogatot és lovakat vásárolt 
és azon hajtott hazafelé. Az egyik 
újhelyi detektív látva az elegáns 
fogattal büszkén kocsizó cigányt, 
gyanúsnak találta a dolgot és 
kérdőre vonta. A cigány eleinte 
tagadta, hogy bűnös utón került 
a fogat tulajdonába, később azon
ban bevallotta, hogy lopott dol
lárokért vásárolta Sárospatakon. 
A kárvallottnak csupán hiányos 
szcmélyleirását tudta elmondani 
az úrhatnám cigány.

Hatvanezer ember neve. 
tett Borons Gézán Buda
pesten az Andrássy-nti 
Színházban, mert ennyi 
ember nézte meg őt Fodor 
Eászló darabjaiban : a Ke
nyeres-ben és a Katalin
ban. Májas 14-én mi is 
nevethetünk rajta a Vá
rosi Színházban.

yikarÖn ideálisan szép, 
egészséges és formás lenni!?

A művelt világ egyik legelső úttörő 
é* a testformálás terén ma is vezető 

intézete a

Sr.Reich-JéleZanler-intézei
IV , Bemmelweis-u 2. Tel. J. 4-12

Egy nap alatt is csodás eredmények. 
Ugyanitt Diathermia, Quarz, vízke
zelések, szénsavas fürdők, lsehiás, 
Rheuma gyógyítása, testegyenesi- 

tés, ludtalpgyógyitás. 
Levelekre válaszolunk. Prospektus.

a plissira 
poréra

Sátoraljaújhely, Erzsébet 
királyné-n, 6 (Kórház-u.)
amely a legmodernebb francia 
és angol módszer szerint van 
berendezve s a legújabb pá
rizsi minták szerint végzi 

a kelmék plissirozását.
Bármilyen keimet meg
újítunk, vagy azokból 
teljesen újat készítünk 
a választott mintának 

megfelelően.
Vidéki rendelések posta utján 

is azonnal elintéztetnek

fogást kér'" Schwartz íipótné



4. oldal
ZEMPLÉN

« Mi Hl

1926. május 12.

POET'

A vasárnap sportja, ha a 
papír tormát be is igazolta, 
mégis meg nem érdemelt ve
reséget hozott az újhelyi csa
patoknak. A Sac. tejesen 
egyenrangú ellentele volt a 
honi pályán játszó vasgyaii- 
aknak s csak a vedelem su-

Megalakult a Sátoraljaújhelyi 
Máv. Sportegylet atlétikai és 

turista szakosztálya.
A sátoraljaújhelyi Máv. 

Sport Klub kebelében meg
alakult az atlétikai szakosztály 
dr Gáli Barna máv. orvos 

j vezetése alatt Fölvételre je- 
i lentkezhet bármely 16-ik elet 
; évet betöltött fedhetlen elő-

5 Középeurópai

aknak s csak a véde t gig,y magyar ifjú, aki a szak-
lyos hibáinak es a m'skolc ~vosi vizsgálatának
6»ó ro«>\"" „ °”d : I SS m.í" * >« «" »
heti vereseget. Hontot erue előgyakorlatra szín
melt volna az Egyetértés itt- ■ hak pe*ge gy ntkgzőket
hon játszó együttese ,s, de a ^ ^\arr6k Lajos máv. 
teljesen felázott paga es ; tiszt az állomási
Krompaszky bíró lehe hivatalos helyiségében d. e.
Ítélkezései meggátoltak kepes- hivatalos nei> » o R . ra
séget teljes kifejtésében A
mérkőzés rendkívül durva
volt ami a bíró egyolda.u bi
ráskodásának volt az ered-
inénye.

DVTK.-SAC. 3:1 (11)

folyó hó 1-én nyitotta meg itteni

gp főképviseletét -51
Molnár István ucca 20. (Dókus Bank) amely előnyös 

feltételek mellett elfogad:

lén-, betörés-, szállítmány- és életbiztosításokat.
Üzlet szerzők fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek, 

kezdők kiképeztetnek.

es d. u. 2-58-12 
között.

Ugyanott megalakult es 
megkezdi működését ezen 
sport klub másik alosztálya . 
a turisztikai szakosztály, MehesDVTK.-3AV. o. ■ v ■ a turisztikai sza/wszwy,

a játék 11 percében Krenlz Károly máv. mérnök vezetese 
lövése3 “ólt eredményez. Vál- a!att.' Első turautjá tolyo ho 
lakozó láték után a 35. perc- i ig-án, vasárnap délután len
ben Hodossy kiegyenlít. Szu- • dezi. Gyülekezés 
net uián is élénk mezőnyjáték. . elemi iskola előtt (Andr 
Mindkét «l több támadást ; utca) s indulás d u. fel 3 

a 30. percben Völker ■ órakor. Irány : a .Magashegy 
r goi, fejel. A .40 percben1, A turisztikai kirándulásokon 

Bovu Kováts hibájából bare 
ra szaporítja a gólok számát.
MMTE.- SESC. 2.1 (2 : 0

Teljesen felázott pályán in- j „ unszky-motor/* cimmeí, melyet 
dúl meg a játék. A 10. perc- ; fo|ytatásban most közöl az Uj Idők
ben Kelecsényi rúgja a vezető , A legújabb

a 3b nercben Grosz Rákosi Jenő, Kumlik Emil, b 
g°lt- A Rá P4 percre Mór ) adó János Írtak cikkeket elbesze-
kiegyenlit. Ka T pen i lést pedia Szikra, Falu Tamás és
a győzelmet jelentő golt rug- t \ g Szerelem« c. anonym
? Szünet után a játék mind- I bdS Fa.e    .w™ szm-
•I . . 1 1 , -1 \ m t C Ír C\\ C1 r

résztvenni óhajtókat minden
kor szívesen látja a vezetőség.

Szives tudomására hozom a nagyközönségnek, nogy

Molnár 3stván-u. 2. sz. alatt (Szántó dg mellett)

rendelt-cipő-
üzlctet nyitottam

,„e |
olcsó árakkal, szép és jó minőségű áruval ras g • I

Tisztelettel KtBCSOD JánOS.

la. jZUiltl űrt*** “ J . , , . t
inkább eldurvul. A nnskoicta . 
vezetnek a durvaságban, de 
Krompaszky Kandrucs kapus 
és Cserepest állítja ki. Kana- 
rács miatt 11-est is itei amit 
Janovits kapu föle küld.

A bajnokság állása:
A vasárnapi meccsek után be- 

számítva az MVSC. Ózdi Törek
vést is, a bajnokság allasa a to>- 

vetkező:

bas uue. a " - <
szerzőjü hires angol regény szín 
tén most folyik az Uj Időkben, 
amelyet művészi és időszerű ke 
pék díszítenek és számos érdekes 
rovat egészít ki. Mutatvanyszamo 
ingyen küld a kiadóhivatal: Buda
pest, VI., Andrássy-ut 16.

>» Csapat 5 I
Z BJ a>>

c■c
<

-o
Oc.
rz*

eo
3.

1. MVSC 17 142 1 56 0 30
2. DVTK 17 132 2 82 8 28
3. MMTE 17 12 1 4 48 16 25 
4 SBTC 15 7 3 5 29 24 17 
5. SAC 16 8 1 
ti. DAC
7. SESC .. - - - KO
8. Ózdi Tör. 16 3 2 11 21 52
9. MKASE 17 3 2 12 20 5

1V v . 7 30 37 17
1746 7 22 28 14 
17 4 4 9 24 44 12

8 
8

Homes Balázs Saujhsly
Wrherle-tÉP 5. (FőtőzsdE szomszÉil ■ 

Ságéban)
Elvállal mindennemű

férfi és nii kalapok átalakí
tását, javítását és tisztítását.
Baktáron mindenféle férfi- 

gyapjú kalapok minden salnben.

legolcsóbb napi áron min
den mennyiségben

és elsőrendű biihhhosábfo házhoz, számivá kapható i
TUHN RÓBERT ÉS TÁRSA '»keresked6‘I j
Sátoraljaújhely. - Telep = Andrássy ucca

BÜisöWoralsyihBlp Hsrdógpnál
ulonnon készült compiBíí liálőszobák,

székek és asztalok
gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságú hordók, épület
es asztalos faanyagok előnyösen szerezhetők be.

_ Magyíw Lányok fiatal leá
nyok képes irodalmi lapja. Szer
keszti Tutsek Anna. Az uj évfo
lyamban folytatódnak Gaal Mózes 
„A kenyér- Altay Margit ,, Leány- 
sors" cimü legényei. Tutsek Anna 
folytatja „Évike feljegyzéseit". 
Ezenkívül szebbnél-szebb novel
lák, versek, társadalmi és isme- 

' retterjesztő cikkek, képek és a

szerkesztő üzenetei tarkítják a la- 
| pót. Előfizetési ára negyedévre 
j 30.000 korona. A Magyar Lányok 

előfizetői negyedévi 20.000 koro
nás kedvezményes áron szerez- 

i hetik meg a . Százszorszép köny- 
vek11 cimü regévysorozatot. A Ma- 

| gyár Lányok és a Százszorszép 
könyvek negyedévi előfizetési ára 

■ 50.000 korona.

10. PTK 16 2 3 11 18 70 7---- ----- ■-____________ ------------------------------------------------- ~~ ■■■» ............... ...... ............—

| ön méo~nem tudja, hogy üzleti könyvek,
és mappás ^vélp_ap,rok

=u ZCCL o 1 c 3 Ó lo *^.,ndéktárIyak! Töltőtollak!
Fotócikkek ! Diva{!®P®k L Kivitelig! Keretezett kisebb képek !

Cátnraiiauihelv. Telefon: 126.
Iróasztalkészletek a legfinomabb K.v„euS «ui||plw|s„abo Fai MW*-, W* ú nüttoubto Saioral|,üihely. _ _

1 ' —___________ Felelős kiadó: Szentgyörgyi Géza r. t. igazgató

Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén könyvnyomda és lapk.adó r. .


